
1 Przewodnictwo cieplne pr ↪eta

Dany jest niejednorodny pr ↪et o d lugości 1 i zmiennym wspó lczynniku przewodnictwa ciepl-
nego k(T ) = κ̂(x). Jeżeli T = T[κ̂] oznacza temperatur ↪e pr ↪eta w punkcie x to

∂tT = ∂x(k(T )∂xT ) + 1

T (x, 0) = T0(x) = 0, T (0, t) = T (1, t) = 0

Znaleźć κ̂(x) ∈ Uad = 〈10−3; 103〉

min
κ̂∈Uad

∫ τ1

0

∫ 1

0
(T[κ̂] − T̂ )2 dxdt

gdzie T̂ jest dan ↪a ż ↪adan ↪a temperatur ↪a pr ↪eta.
NLP po zdyskretyzowaniu: xj = j · ∆x, j = 0, 1, . . . , J = T (∆x)−1; tk = k · ∆t, k =
0, 1, . . . , K = τ1(∆t)−1  min

κ̂∈Uad

J∑
j=0

K∑
k=0

(T j
k − T̂ j

k )2

 (∆x∆t)

przy

(∆t)−1(T j
k+1 − T j

k ) = (∆x)−2[κ(j∆x)T k
j+1 − κ((j − 1)∆x)T k

j−1 − (κ(j∆x) + κ((j − 1)∆x))T k
j ]

T j
0 = 0 . . .

{cf zag ogrzewanie pr ↪eta itp}

1


